



## **ГЕРШТАНСКИЙ ОЛЕГ СЕРГЕЕВИЧ,**

**доктор технических наук,**

**Заслуженный деятель нефтегазовой сферы Республики Казахстан**

Герштанский Олег Сергеевич родился 21 сентября 1952 г. в Тамбовской области, г. Моршанск (Россия). В 1978 году окончил Казахский политехнический институт (КазПТИ им. В.И. Ленина) г. Алматы по специальности «Горный инженер-геофизик».

В 1978 – 1979 гг. работал в научно-исследовательском и проектном институте нефти и газа (КазНИПИнефть) в должности инженера-геофизика. Вел работы по анализу результатов промыслово-геофизических исследований скважин месторождения Узень, выдаче рекомендаций по увеличению продуктивности скважин.

В 1980 – 1994 гг. – главный геолог Нефтегазодобывающего управления «Узеннефть», заместитель начальника нефтегазодобывающего управления. Руководил всеми геологическими, технологическими службами нефтегазодобывающего управления, а также вел контроль над разработкой нефтегазовых месторождений Узень, Карамандыбас, Тенге.

Первооткрыватель двух месторождений нефти и одного – лечебных минеральных вод для санатория-профилактория Узень.

Возглавлял геологический отдел, где проводился мониторинг проведения буровых, геофизических, капитального ремонта скважин и других работ; также выдача технических и технологических заданий организациям на проведение вышеперечисленных работ, анализ экономической деятельности.

Руководил группой геофизических исследований скважин – организация работы группы, контроль над качеством выполнения работ, составление отчетов.

С 1994 – 1997 гг. возглавлял Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа (КазНИПИнефть, НИПИмунайгаз).

С 1997 года – генеральный директор, основатель АО «НИПИнефтегаз». Активно занимается организацией научных исследований в области геологии, разработки, бурения, техники и технологии добычи, транспорта и подготовки нефти и газа, экологии.

Под руководством Олега Сергеевича, выполнены самые масштабные проекты в Республике Казахстан: проектные документы крупнейших месторождений Карачаганак – «Технико-экономическое обоснование разработки Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения (КНГКМ)», «Пересчет запасов нефти, газа и конденсата» и «Технологическая схема разработки месторождения» и Королевское, гигантского месторождения Тенгиз и уникальнейшего месторождения Кашаган.

Также осуществляется широкий спектр услуг по обустройству нефтяных и газовых месторождений на суше и на море, в промышленном и гражданском строительстве, по выполнению инженерных изысканий, оказывает различные инжиниринговые услуги и консультации: «Станция заправки морских судов в пос. Баутино Мангистауской области РК», «Производство дорожных битумов на Актауском заводе пластических масс», «Установка комплексной подготовки газа (УКПГ-3) месторождения Чинаревское», «Строительство завода кальцинированной соды в Кызылординской области».

Олег Сергеевич является членом Казахстанского Общества нефтяников-геологов – КОНГ, входит в состав Научно-технического совета НТС Ассоциации «KAZENERGY», член ЦКРР (Центральной Комиссии по разведке и разработке ЦКРР полезных ископаемых РК), автор более 100 научных статей, 80 изобретений, 5-ти монографий.

Его творческая деятельность направлена на решение разнообразных и сложных проблем нефтегазодобывающей отрасли Республики Казахстан, а именно, научно-му обеспечению всего комплекса работ по проектированию добычи углеводородов на суше и на море.

Имеет огромный опыт работы со многими отечественными и зарубежными компаниями – Шеврон Тексако, Харрикейн, Мобил, Лукойл, Казахойл, «Жаикмунай», Всемирный Банк Реконструкции и развития, Аджип КСО, «Total E&P Dunga GmbH», Халибертон и др.

За выдающуюся трудовую деятельность награжден:

**2001 г.** – медаль «Ерен еңбегі үшін» (за трудовое отличие);

**2003 г.** – объявлена благодарность и вручена Грамота Президента ОАО «ПетроКазахстан» за активное участие в строительстве магистрального трубопровода нефти Кумколь-Жусалы;

**2011 г.** – награжден юбилейным знаком к 50-летию открытия нефти в Мангыстау по решению президента «Казмунайгаз» Кабылдина К. и акима Мангистауской области Кошербаева К.;

**2012 г.** – Указом от 5 декабря 2012 года награжден орденом «Құрмет»;

**2019 г.** – медаль «К 120 летию нефти Казахстана»;

**2019 г.** – награжден нагрудным знаком «Заслуженный деятель нефтегазовой сферы». 🌐

*Редакция журнала «Нефть и газ»,  
Казахстанское Общество нефтяников-геологов, а также друзья и коллеги  
сердечно поздравляют Олега Сергеевича с юбилеем  
и желают ему успехов в научной деятельности, новых открытий,  
доброго здоровья и большого счастья!*